
２．自然にやさしいまちづくり 

 

２－１．自然環境の保全 

 

問 17．２、３年前と比べて市域の自然環境についてどのように感じているかについて 

 

自然環境は「変わりがない」と答えた人が 40.7％で最も多い。「良くなってきている」「や

やよくなってきている」の合計が 34.8％であり、「やや悪くなってきている」「悪くなってき

ている」の合計 14.5%を上回っていることから、自然環境の変化に関する評価は、比較的良い

と言える。 

性別、年齢別、地区別も同様の傾向にある。 

 

良くなってきて

いる

8.8%

やや良くなって

きている

26.0%

変わりがない

40.7%

やや悪くなって

きている

9.6%

悪くなってきて

いる

4.9%

わからない

9.0%

無回答

0.9%

回答者数

1,199人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人

区分 
良くなっ
てきてい
る 

やや良く
なってき
ている 

変わりが
ない 

やや悪く
なってき
ている 

悪くなっ
てきてい
る 

わからな
い 

無回答 計 

106 312 488 115 59 108 11 1199
総数 

8.8% 26.0% 40.7% 9.6% 4.9% 9.0% 0.9% 100.0%

43 122 196 46 25 34 3 469
男 

9.2% 26.0% 41.8% 9.8% 5.3% 7.2% 0.6% 100.0%

63 183 287 69 33 73 8 716
女 

8.8% 25.6% 40.1% 9.6% 4.6% 10.2% 1.1% 100.0%

0 7 5 0 1 1 0 14

性
別 

無回答 
0.0% 50.0% 35.7% 0.0% 7.1% 7.1% 0.0% 100.0%

2 24 63 17 12 22 0 140
20～29歳 

1.4% 17.1% 45.0% 12.1% 8.6% 15.7% 0.0% 100.0%

7 31 79 17 7 25 1 167
30～39歳 

4.2% 18.6% 47.3% 10.2% 4.2% 15.0% 0.6% 100.0%

18 34 82 22 10 17 0 183
40～49歳 

9.8% 18.6% 44.8% 12.0% 5.5% 9.3% 0.0% 100.0%

17 59 107 23 13 11 3 233
50～59歳 

7.3% 25.3% 45.9% 9.9% 5.6% 4.7% 1.3% 100.0%

14 35 45 11 7 12 2 126
60～64歳 

11.1% 27.8% 35.7% 8.7% 5.6% 9.5% 1.6% 100.0%

10 28 42 9 2 7 3 101
65～69歳 

9.9% 27.7% 41.6% 8.9% 2.0% 6.9% 3.0% 100.0%

38 98 67 16 7 13 2 241
70歳以上 

15.8% 40.7% 27.8% 6.6% 2.9% 5.4% 0.8% 100.0%

0 3 3 0 1 1 0 8

年
齢
別 

無回答 
0.0% 37.5% 37.5% 0.0% 12.5% 12.5% 0.0% 100.0%

47 106 197 50 20 58 10 488
国分地区 

9.6% 21.7% 40.4% 10.2% 4.1% 11.9% 2.0% 100.0%

7 13 45 10 5 7 0 87
溝辺地区 

8.0% 14.9% 51.7% 11.5% 5.7% 8.0% 0.0% 100.0%

4 19 19 5 3 1 0 51
横川地区 

7.8% 37.3% 37.3% 9.8% 5.9% 2.0% 0.0% 100.0%

9 19 26 8 6 2 1 71
牧園地区 

12.7% 26.8% 36.6% 11.3% 8.5% 2.8% 1.4% 100.0%

5 22 34 5 6 3 0 75
霧島地区 

6.7% 29.3% 45.3% 6.7% 8.0% 4.0% 0.0% 100.0%

29 112 140 27 18 34 0 360
隼人地区 

8.1% 31.1% 38.9% 7.5% 5.0% 9.4% 0.0% 100.0%

5 17 24 10 0 3 0 59
福山地区 

8.5% 28.8% 40.7% 16.9% 0.0% 5.1% 0.0% 100.0%

0 4 3 0 1 0 0 8

地
区
別 

無回答 
0.0% 50.0% 37.5% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 100.0%

*上段：実数 下段：割合

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 18．地球温暖化対策として、どのような行動を心がけているかについて（あてはま

るものを全て回答） 

 

「冷房（暖房）の使用時間を減らす」が 58.4％と最も多く、次いで「冷房（暖房）の設定温

度を高く（低く）設定する」52.0％、「急発進・急加速、アイドリングを控える」50.5％、「冷

蔵庫の扉を開けている時間を短くする」48.9％の順となっている。 

性別にみると、男性は、「急発進・急加速、アイドリングを控える」と答えた人の割合が最

も高く、女性では「マイバッグを持参して買い物をする」が２番目に高い。 

 

52.0%

58.4%

26.7%

40.0%

33.5%

50.5%

14.0%

48.5%

46.1%

48.9%

36.3%

26.4%

14.0%

9.0%

2.6%

1.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

く（低く）設定する

シャワーの使用時間を減らす

い物に自転車や公共交通機関を使う

テレビやパソコンの利用時間を減らす

太陽光発電や太陽熱利用温水器を設置する

給湯器を効率性の高いものに替える

その他

無回答

冷房（暖房）の設定温度を高

冷房（暖房）の使用時間を減らす

風呂の残り湯で洗濯する

家族が間隔を空けずに入浴する

急発進・急加速、アイドリングを控える

通勤や買

マイバッグを持参して買い物をする

家電製品の主電源をこまめに切る

冷蔵庫の扉を開けている時間を短くする

冷蔵庫に物を詰め込みすぎない

回答者数

1,199人

 

 

《その他の回答の内訳》 

雨水を貯める。/オール電化/お風呂、洗面所、台所と給湯器は使用せず、温泉水を利用して

いる/ 

買い物時、小袋の不要を告げシール（買った印）で済ます/買い物は必要最低限にする。/ 

過剰包装を断る。店の袋を使い回す。（例えば、パン屋など）/可燃ゴミを減らす/ 

リサイクル（ペットボトル、缶等）/ごみの分別/コンセントを抜く/コンビニで袋をもらわな

い 

省エネ家電を買う/ストーブ(灯油）を使わない/タキ火をしない事/残さいは菜園のたい肥へ/ 

生ゴミの水をよくきる/なるだけ歩いて用事を済ませる/廃油石けんを手作りしている/ 

花や植物を育てる/早寝早起励行/風呂の残り湯、トイレ使用/分別をこまめにしている/ 

野菜、うどんなどのゆで汁で食器を洗う/リサイクルに出来る物はすべて出す。 
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◆性別、年齢別、地区別集計 
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問 19．自然環境をテーマとする学習活動に参加したことがあるかについて 

 

「参加したことはない」と答えた人が 81.9％と最も多く、「参加したことがある」は 15.7%

にとどまっており、自然環境をテーマとした学習活動への参加経験があまりない結果となって

いる。 

年齢別にみると、20 歳代～30 歳代は「参加したことがない」が 90％を超えている。また、

年齢層が高くなるにつれ割合としては低いものの、「参加したことがある」の割合が高くなる

傾向にある。 

地区別にみると、溝辺・福山地区で「参加したことがある」と答えた人の割合が比較的高い。 

 

参加したこと

がある

15.7%

参加したこと

はない

81.9%

無回答

2.4%

回答者数

1,199人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人

区分 参加したことが
ある 

参加したことは
ない 

無回答 計 

188 982 29 1199
総数 

15.7% 81.9% 2.4% 100.0%

72 387 10 469
男 

15.4% 82.5% 2.1% 100.0%

114 584 18 716
女 

15.9% 81.6% 2.5% 100.0%

2 11 1 14

性
別 

無回答 
14.3% 78.6% 7.1% 100.0%

7 131 2 140
20～29 歳 

5.0% 93.6% 1.4% 100.0%

10 157 0 167
30～39 歳 

6.0% 94.0% 0.0% 100.0%

23 159 1 183
40～49 歳 

12.6% 86.9% 0.5% 100.0%

33 195 5 233
50～59 歳 

14.2% 83.7% 2.1% 100.0%

25 98 3 126
60～64 歳 

19.8% 77.8% 2.4% 100.0%

24 72 5 101
65～69 歳 

23.8% 71.3% 5.0% 100.0%

65 164 12 241
70 歳以上 

27.0% 68.0% 5.0% 100.0%

1 6 1 8

年
齢
別 

無回答 
12.5% 75.0% 12.5% 100.0%

66 410 12 488
国分地区 

13.5% 84.0% 2.5% 100.0%

24 62 1 87
溝辺地区 

27.6% 71.3% 1.1% 100.0%

7 41 3 51
横川地区 

13.7% 80.4% 5.9% 100.0%

12 57 2 71
牧園地区 

16.9% 80.3% 2.8% 100.0%

13 61 1 75
霧島地区 

17.3% 81.3% 1.3% 100.0%

49 304 7 360
隼人地区 

13.6% 84.4% 1.9% 100.0%

17 40 2 59
福山地区 

28.8% 67.8% 3.4% 100.0%

0 7 1 8

地
区
別 

無回答 
0.0% 87.5% 12.5% 100.0%

*上段：実数 下段：割合

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 20．環境に関する様々なルール（条例）、計画を知っているかについて（あてはま

るものを全て回答） 

 

「知らない」と答えた人が 67.6％で最も多く、環境に関する条例、計画があまり知られてい

ない結果となっている。 

条例、計画の中では、「霧島市生活環境美化条例」の認知度が 19.2％で最も高く、次いで、

「霧島市天降川等河川環境保全条例」が 16.1％の順となっている。 

年齢別にみると、年齢層が低いほど、条例・計画の認知度が低い（「知らない」と答えた人

の割合が高い）傾向にある。地区別にみると、牧園・霧島地区において「霧島市生活環境美化

条例」の認知度が比較的高い傾向にある。 

 

9.4%

19.2%

16.1%

8.0%

67.6%

3.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

霧島市環境基本条例

霧島市生活環境美化条例

霧島市天降川等河川環境保全条例

霧島市環境基本計画

知らない

無回答

回答者数 1,199人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人

区分 
霧島市環
境基本条
例 

霧島市生
活環境美
化条例 

霧島市天
降川等河
川環境保
全条例 

霧島市環
境基本計
画 

知らない 無回答 計 

113 230 193 96 811 42 1199
総数 

9.4% 19.2% 16.1% 8.0% 67.6% 3.5% 100.0%

65 94 77 50 310 7 469
男 

13.9% 20.0% 16.4% 10.7% 66.1% 1.5% 100.0%

47 134 112 45 494 33 716
女 

6.6% 18.7% 15.6% 6.3% 69.0% 4.6% 100.0%

1 2 4 1 7 2 14

性
別 

無回答 
7.1% 14.3% 28.6% 7.1% 50.0% 14.3% 100.0%

4 13 7 6 117 0 140
20～29 歳 

2.9% 9.3% 5.0% 4.3% 83.6% 0.0% 100.0%

9 12 16 6 140 2 167
30～39 歳 

5.4% 7.2% 9.6% 3.6% 83.8% 1.2% 100.0%

10 23 18 12 142 5 183
40～49 歳 

5.5% 12.6% 9.8% 6.6% 77.6% 2.7% 100.0%

21 49 37 11 155 7 233
50～59 歳 

9.0% 21.0% 15.9% 4.7% 66.5% 3.0% 100.0%

19 36 27 12 70 5 126
60～64 歳 

15.1% 28.6% 21.4% 9.5% 55.6% 4.0% 100.0%

14 28 26 14 54 5 101
65～69 歳 

13.9% 27.7% 25.7% 13.9% 53.5% 5.0% 100.0%

36 68 61 35 126 18 241
70 歳以上 

14.9% 28.2% 25.3% 14.5% 52.3% 7.5% 100.0%

0 1 1 0 7 0 8

年
齢
別 

無回答 
0.0% 12.5% 12.5% 0.0% 87.5% 0.0% 100.0%

45 82 56 38 345 22 488
国分地区 

9.2% 16.8% 11.5% 7.8% 70.7% 4.5% 100.0%

2 18 12 3 61 1 87
溝辺地区 

2.3% 20.7% 13.8% 3.4% 70.1% 1.1% 100.0%

4 9 12 5 29 2 51
横川地区 

7.8% 17.6% 23.5% 9.8% 56.9% 3.9% 100.0%

9 23 15 8 41 2 71
牧園地区 

12.7% 32.4% 21.1% 11.3% 57.7% 2.8% 100.0%

13 21 15 12 45 3 75
霧島地区 

17.3% 28.0% 20.0% 16.0% 60.0% 4.0% 100.0%

31 62 72 24 249 8 360
隼人地区 

8.6% 17.2% 20.0% 6.7% 69.2% 2.2% 100.0%

8 13 9 5 36 3 59
福山地区 

13.6% 22.0% 15.3% 8.5% 61.0% 5.1% 100.0%

1 2 2 1 5 1 8

地
区
別 

無回答 
12.5% 25.0% 25.0% 12.5% 62.5% 12.5% 100.0%

*上段：実数 下段：割合

*複数回答であるため、計と項目の合計値は一致しない 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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２－２．生活環境の向上 

 

問 21．２、３年前と比べて身近な生活環境についてどのように感じているかについて 

 

生活環境は「変わりがない」と答えた人が 43.8％で最も多い。「良くなってきている」「や

やよくなってきている」の合計が 36.5％であり、「やや悪くなってきている」「悪くなってき

ている」の合計 12.3%を上回っていることから、生活環境の変化に関する評価は、若干良いと

言える。 

年齢別にみると、40 歳～49 歳で、地区別にみると横川・牧園・福山地区で「やや悪くなっ

てきている」「悪くなってきている」と答えた人の割合が比較的高い。 

 

良くなってきて

いる

6.8%

やや良くなって

きている

29.7%

変わりがない

43.8%

やや悪くなって

きている

8.8%

悪くなってきて

いる

3.5%

わからない

6.3% 無回答

1.1%

問 環

回答者数

1,199人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人

区分 
良くなっ
てきてい
る 

やや良く
なってき
ている 

変わりが
ない 

やや悪く
なってき
ている 

悪くなっ
てきてい
る 

わからな
い 

無回答 計 

82 356 525 106 42 75 13 1199
総数 

6.8% 29.7% 43.8% 8.8% 3.5% 6.3% 1.1% 100.0%

24 146 214 47 12 23 3 469
男 

5.1% 31.1% 45.6% 10.0% 2.6% 4.9% 0.6% 100.0%

58 206 306 58 28 51 9 716
女 

8.1% 28.8% 42.7% 8.1% 3.9% 7.1% 1.3% 100.0%

0 4 5 1 2 1 1 14

性
別 

無回答 
0.0% 28.6% 35.7% 7.1% 14.3% 7.1% 7.1% 100.0%

8 38 63 11 4 16 0 140
20～29歳 

5.7% 27.1% 45.0% 7.9% 2.9% 11.4% 0.0% 100.0%

4 42 89 12 3 17 0 167
30～39歳 

2.4% 25.1% 53.3% 7.2% 1.8% 10.2% 0.0% 100.0%

9 48 82 24 9 11 0 183
40～49歳 

4.9% 26.2% 44.8% 13.1% 4.9% 6.0% 0.0% 100.0%

14 58 114 20 11 14 2 233
50～59歳 

6.0% 24.9% 48.9% 8.6% 4.7% 6.0% 0.9% 100.0%

11 47 42 15 3 6 2 126
60～64歳 

8.7% 37.3% 33.3% 11.9% 2.4% 4.8% 1.6% 100.0%

5 33 44 9 5 2 3 101
65～69歳 

5.0% 32.7% 43.6% 8.9% 5.0% 2.0% 3.0% 100.0%

31 87 88 15 5 9 6 241
70歳以上 

12.9% 36.1% 36.5% 6.2% 2.1% 3.7% 2.5% 100.0%

0 3 3 0 2 0 0 8

年
齢
別 

無回答 
0.0% 37.5% 37.5% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 100.0%

32 143 214 41 15 37 6 488
国分地区 

6.6% 29.3% 43.9% 8.4% 3.1% 7.6% 1.2% 100.0%

4 25 44 6 1 7 0 87
溝辺地区 

4.6% 28.7% 50.6% 6.9% 1.1% 8.0% 0.0% 100.0%

2 14 24 7 3 0 1 51
横川地区 

3.9% 27.5% 47.1% 13.7% 5.9% 0.0% 2.0% 100.0%

2 15 34 8 6 5 1 71
牧園地区 

2.8% 21.1% 47.9% 11.3% 8.5% 7.0% 1.4% 100.0%

1 20 37 7 3 5 2 75
霧島地区 

1.3% 26.7% 49.3% 9.3% 4.0% 6.7% 2.7% 100.0%

34 122 145 29 10 17 3 360
隼人地区 

9.4% 33.9% 40.3% 8.1% 2.8% 4.7% 0.8% 100.0%

6 15 24 8 3 3 0 59
福山地区 

10.2% 25.4% 40.7% 13.6% 5.1% 5.1% 0.0% 100.0%

1 2 3 0 1 1 0 8

地
区
別 

無回答 
12.5% 25.0% 37.5% 0.0% 12.5% 12.5% 0.0% 100.0%

*上段：実数 下段：割合

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 22．この１年間に美化活動に参加したことがあるかについて 

 

「年に数回程度行っている」が 59.7％で最も多く、次いで「全く行っていない」が 30.6％

となっており、美化活動への参加頻度は、あまり高くない結果となっている。 

年齢別にみると、20 歳～29 歳で「全く行っていない」と答えた人の割合が 76.4％となって

おり、他年齢層と比較すると特に高い。 

 

週に1回以上

行っている

1.8% 月に数回程度

行っている

6.7%

年に数回程度

行っている

59.7%

全く行っていな

い

30.6%

無回答

1.2%

回答者数

1,199人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人

区分 
週に 1 回以
上行ってい
る 

月に数回程
度行ってい
る 

年に数回程
度行ってい
る 

全く行って
いない 

無回答 計 

22 80 716 367 14 1199
総数 

1.8% 6.7% 59.7% 30.6% 1.2% 100.0%

12 35 290 130 2 469
男 

2.6% 7.5% 61.8% 27.7% 0.4% 100.0%

10 43 417 234 12 716
女 

1.4% 6.0% 58.2% 32.7% 1.7% 100.0%

0 2 9 3 0 14

性
別 

無回答 
0.0% 14.3% 64.3% 21.4% 0.0% 100.0%

1 3 28 107 1 140
20～29 歳 

0.7% 2.1% 20.0% 76.4% 0.7% 100.0%

0 7 82 78 0 167
30～39 歳 

0.0% 4.2% 49.1% 46.7% 0.0% 100.0%

1 7 133 41 1 183
40～49 歳 

0.5% 3.8% 72.7% 22.4% 0.5% 100.0%

5 18 154 53 3 233
50～59 歳 

2.1% 7.7% 66.1% 22.7% 1.3% 100.0%

2 11 91 20 2 126
60～64 歳 

1.6% 8.7% 72.2% 15.9% 1.6% 100.0%

3 10 73 13 2 101
65～69 歳 

3.0% 9.9% 72.3% 12.9% 2.0% 100.0%

10 23 149 54 5 241
70 歳以上 

4.1% 9.5% 61.8% 22.4% 2.1% 100.0%

0 1 6 1 0 8

年
齢
別 

無回答 
0.0% 12.5% 75.0% 12.5% 0.0% 100.0%

9 30 298 142 9 488
国分地区 

1.8% 6.1% 61.1% 29.1% 1.8% 100.0%

1 4 62 20 0 87
溝辺地区 

1.1% 4.6% 71.3% 23.0% 0.0% 100.0%

0 3 31 15 2 51
横川地区 

0.0% 5.9% 60.8% 29.4% 3.9% 100.0%

0 4 47 20 0 71
牧園地区 

0.0% 5.6% 66.2% 28.2% 0.0% 100.0%

4 8 35 28 0 75
霧島地区 

5.3% 10.7% 46.7% 37.3% 0.0% 100.0%

5 25 201 126 3 360
隼人地区 

1.4% 6.9% 55.8% 35.0% 0.8% 100.0%

3 5 36 15 0 59
福山地区 

5.1% 8.5% 61.0% 25.4% 0.0% 100.0%

0 1 6 1 0 8

地
区
別 

無回答 
0.0% 12.5% 75.0% 12.5% 0.0% 100.0%

*上段：実数 下段：割合

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 23．霧島市内の環境－①樹木・草花・野鳥・昆虫・水辺等とのふれあいについて満

足しているかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 47.0％で最も多く、「そう思う」「どちらかとい

えばそう思う」の合計は 59.8％と、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計

26.1％を上回っている。 

年齢別にみると、年齢層が高くなるにつれ、自然とのふれあいに満足していると答える割合

が高くなる傾向にある。地区別にみると、牧園地区で「そう思う」「どちらかといえばそう思

う」の合計が 64.5％となっており、他地区と比べて高い。 

 

そう思う

12.8%

どちらかといえ

ばそう思う

47.0%

どちらかといえ

ばそう思わない

17.3%

そう思わない

8.8%

わからない

11.0%

無回答

3.1%

回答者数

1,199人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

①樹木・草花・野鳥・昆虫・水辺等とのふれあいについて満足している 単位：人

区分 そう思う 
どちらか
といえば
そう思う 

どちらか
といえば
そう思わ
ない 

そう思わ
ない 

わからな
い 

無回答 計 

154 563 208 105 132 37 1199
総数 

12.8% 47.0% 17.3% 8.8% 11.0% 3.1% 100.0%

53 223 89 43 49 12 469
男 

11.3% 47.5% 19.0% 9.2% 10.4% 2.6% 100.0%

98 335 117 62 81 23 716
女 

13.7% 46.8% 16.3% 8.7% 11.3% 3.2% 100.0%

3 5 2 0 2 2 14

性
別 

無回答 
21.4% 35.7% 14.3% 0.0% 14.3% 14.3% 100.0%

13 62 29 14 22 0 140
20～29 歳 

9.3% 44.3% 20.7% 10.0% 15.7% 0.0% 100.0%

12 85 40 14 16 0 167
30～39 歳 

7.2% 50.9% 24.0% 8.4% 9.6% 0.0% 100.0%

25 94 29 21 13 1 183
40～49 歳 

13.7% 51.4% 15.8% 11.5% 7.1% 0.5% 100.0%

34 107 46 23 20 3 233
50～59 歳 

14.6% 45.9% 19.7% 9.9% 8.6% 1.3% 100.0%

21 59 15 14 11 6 126
60～64 歳 

16.7% 46.8% 11.9% 11.1% 8.7% 4.8% 100.0%

15 50 15 7 11 3 101
65～69 歳 

14.9% 49.5% 14.9% 6.9% 10.9% 3.0% 100.0%

33 102 32 12 38 24 241
70 歳以上 

13.7% 42.3% 13.3% 5.0% 15.8% 10.0% 100.0%

1 4 2 0 1 0 8

年
齢
別 

無回答 
12.5% 50.0% 25.0% 0.0% 12.5% 0.0% 100.0%

48 236 96 40 56 12 488
国分地区 

9.8% 48.4% 19.7% 8.2% 11.5% 2.5% 100.0%

13 35 17 7 10 5 87
溝辺地区 

14.9% 40.2% 19.5% 8.0% 11.5% 5.7% 100.0%

11 19 6 4 5 6 51
横川地区 

21.6% 37.3% 11.8% 7.8% 9.8% 11.8% 100.0%

17 29 8 6 10 1 71
牧園地区 

23.9% 40.8% 11.3% 8.5% 14.1% 1.4% 100.0%

9 39 15 9 3 0 75
霧島地区 

12.0% 52.0% 20.0% 12.0% 4.0% 0.0% 100.0%

47 179 56 31 39 8 360
隼人地区 

13.1% 49.7% 15.6% 8.6% 10.8% 2.2% 100.0%

8 22 9 8 7 5 59
福山地区 

13.6% 37.3% 15.3% 13.6% 11.9% 8.5% 100.0%

1 4 1 0 2 0 8

地
区
別 

無回答 
12.5% 50.0% 12.5% 0.0% 25.0% 0.0% 100.0%

*上段：実数 下段：割合

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 23．霧島市内の環境－②公園や街路樹などのまちの緑の多さについて満足している

かについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 44.0％で最も多く、「そう思う」「どちらかとい

えばそう思う」の合計は 58.2％と、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計

33.5％を上回っている。 

地区別にみると、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計が横川地区で 68.7％、牧

園地区で 66.2％となっており、他地区と比べ高い。 

 

そう思う

14.2%

どちらかといえ

ばそう思う

44.0%

どちらかといえ

ばそう思わない

22.6%

そう思わない

10.9%

わからない

6.2%

無回答

2.2%

回答者数

1,199人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

②公園や街路樹などのまちの緑の多さについて満足している 単位：人

区分 そう思う 
どちらか
といえば
そう思う 

どちらか
といえば
そう思わ
ない 

そう思わ
ない 

わからな
い 

無回答 計 

170 527 271 131 74 26 1199
総数 

14.2% 44.0% 22.6% 10.9% 6.2% 2.2% 100.0%

57 203 115 62 21 11 469
男 

12.2% 43.3% 24.5% 13.2% 4.5% 2.3% 100.0%

112 315 156 69 51 13 716
女 

15.6% 44.0% 21.8% 9.6% 7.1% 1.8% 100.0%

1 9 0 0 2 2 14

性
別 

無回答 
7.1% 64.3% 0.0% 0.0% 14.3% 14.3% 100.0%

14 72 33 11 10 0 140
20～29 歳 

10.0% 51.4% 23.6% 7.9% 7.1% 0.0% 100.0%

21 68 50 21 7 0 167
30～39 歳 

12.6% 40.7% 29.9% 12.6% 4.2% 0.0% 100.0%

23 78 49 26 7 0 183
40～49 歳 

12.6% 42.6% 26.8% 14.2% 3.8% 0.0% 100.0%

31 99 57 31 12 3 233
50～59 歳 

13.3% 42.5% 24.5% 13.3% 5.2% 1.3% 100.0%

26 51 22 17 7 3 126
60～64 歳 

20.6% 40.5% 17.5% 13.5% 5.6% 2.4% 100.0%

14 44 22 11 7 3 101
65～69 歳 

13.9% 43.6% 21.8% 10.9% 6.9% 3.0% 100.0%

41 109 37 14 23 17 241
70 歳以上 

17.0% 45.2% 15.4% 5.8% 9.5% 7.1% 100.0%

0 6 1 0 1 0 8

年
齢
別 

無回答 
0.0% 75.0% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 100.0%

57 221 130 51 22 7 488
国分地区 

11.7% 45.3% 26.6% 10.5% 4.5% 1.4% 100.0%

14 29 27 8 7 2 87
溝辺地区 

16.1% 33.3% 31.0% 9.2% 8.0% 2.3% 100.0%

16 19 6 2 5 3 51
横川地区 

31.4% 37.3% 11.8% 3.9% 9.8% 5.9% 100.0%

13 34 7 8 5 4 71
牧園地区 

18.3% 47.9% 9.9% 11.3% 7.0% 5.6% 100.0%

11 32 16 11 5 0 75
霧島地区 

14.7% 42.7% 21.3% 14.7% 6.7% 0.0% 100.0%

51 164 73 41 25 6 360
隼人地区 

14.2% 45.6% 20.3% 11.4% 6.9% 1.7% 100.0%

7 23 12 10 3 4 59
福山地区 

11.9% 39.0% 20.3% 16.9% 5.1% 6.8% 100.0%

1 5 0 0 2 0 8

地
区
別 

無回答 
12.5% 62.5% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 100.0%

*上段：実数 下段：割合

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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２－３．循環型社会の形成 

 

問 24．環境に配慮した行動－①日頃よりごみを減らすようにしているかについて 

 

「大抵行っている」と答えた人が 51.0％で最も多く、「いつも行っている」「大抵行っている」

の合計は 81.6％と、「あまり行っていない」「全く行っていない」の合計 16.1％を大きく上回

っている。 

年齢別にみると、20 歳代～30 歳代で「あまり行っていない」と答えた人の割合が比較高い

傾向にある。 

 

いつも行ってい

る

30.6%

大抵行っている

51.0%

あまり行ってい

ない

14.8%

全く行っていな

い

1.3%

わからない

0.4%
無回答

2.0%

回答者数

1,199人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

①日頃よりごみを減らすようにしているかについて 単位：人

区分 いつも行
っている 

大抵行っ
ている 

あまり行
っていな
い 

全く行っ
ていない 

わからな
い 

無回答 計 

367 611 177 15 5 24 1199
総数 

30.6% 51.0% 14.8% 1.3% 0.4% 2.0% 100.0%

120 242 87 8 2 10 469
男 

25.6% 51.6% 18.6% 1.7% 0.4% 2.1% 100.0%

242 363 88 7 3 13 716
女 

33.8% 50.7% 12.3% 1.0% 0.4% 1.8% 100.0%

5 6 2 0 0 1 14

性
別 

無回答 
35.7% 42.9% 14.3% 0.0% 0.0% 7.1% 100.0%

17 72 42 7 2 0 140
20～29 歳 

12.1% 51.4% 30.0% 5.0% 1.4% 0.0% 100.0%

28 89 47 1 0 2 167
30～39 歳 

16.8% 53.3% 28.1% 0.6% 0.0% 1.2% 100.0%

40 101 39 1 0 2 183
40～49 歳 

21.9% 55.2% 21.3% 0.5% 0.0% 1.1% 100.0%

67 132 28 4 1 1 233
50～59 歳 

28.8% 56.7% 12.0% 1.7% 0.4% 0.4% 100.0%

49 68 8 0 0 1 126
60～64 歳 

38.9% 54.0% 6.3% 0.0% 0.0% 0.8% 100.0%

43 49 6 0 1 2 101
65～69 歳 

42.6% 48.5% 5.9% 0.0% 1.0% 2.0% 100.0%

121 96 5 2 1 16 241
70 歳以上 

50.2% 39.8% 2.1% 0.8% 0.4% 6.6% 100.0%

2 4 2 0 0 0 8

年
齢
別 

無回答 
25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

154 243 74 6 2 9 488
国分地区 

31.6% 49.8% 15.2% 1.2% 0.4% 1.8% 100.0%

32 40 13 0 0 2 87
溝辺地区 

36.8% 46.0% 14.9% 0.0% 0.0% 2.3% 100.0%

14 26 6 1 1 3 51
横川地区 

27.5% 51.0% 11.8% 2.0% 2.0% 5.9% 100.0%

26 31 11 1 0 2 71
牧園地区 

36.6% 43.7% 15.5% 1.4% 0.0% 2.8% 100.0%

21 42 9 0 1 2 75
霧島地区 

28.0% 56.0% 12.0% 0.0% 1.3% 2.7% 100.0%

104 190 56 6 0 4 360
隼人地区 

28.9% 52.8% 15.6% 1.7% 0.0% 1.1% 100.0%

14 35 6 1 1 2 59
福山地区 

23.7% 59.3% 10.2% 1.7% 1.7% 3.4% 100.0%

2 4 2 0 0 0 8

地
区
別 

無回答 
25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

*上段：実数 下段：割合

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 24．環境に配慮した行動－②資源ごみの分別や資源物回収に協力しているかについ

て 

 

「いつも行っている」と答えた人が 65.6％で最も多く、「いつも行っている」「大抵行ってい

る」の合計は 93.1％と、「あまり行っていない」「全く行っていない」の合計 4.4％を大きく上

回っている。 

年齢別にみると、年齢層が高くなるにつれ、ごみの分別や資源物回収に協力する度合が高く

なる傾向にある。地区別にみると、隼人地区は「いつも行っている」が 70.3％で比較的高いの

に対し、福山地区においては 49.2％とやや低い結果となっている。 

 

いつも行ってい

る

65.6%

大抵行っている

27.5%

あまり行ってい

ない

3.6%

全く行っていな

い

0.8%

わからない

0.8%

無回答

1.8%

回答者数

1,199人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

②資源ごみの分別や資源物回収に協力しているかについて 単位：人

区分 いつも行
っている 

大抵行っ
ている 

あまり行
っていな
い 

全く行っ
ていない 

わからな
い 

無回答 計 

786 330 43 9 9 22 1199
総数 

65.6% 27.5% 3.6% 0.8% 0.8% 1.8% 100.0%

283 151 19 4 4 8 469
男 

60.3% 32.2% 4.1% 0.9% 0.9% 1.7% 100.0%

492 178 24 5 5 12 716
女 

68.7% 24.9% 3.4% 0.7% 0.7% 1.7% 100.0%

11 1 0 0 0 2 14

性
別 

無回答 
78.6% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 100.0%

69 55 9 4 3 0 140
20～29 歳 

49.3% 39.3% 6.4% 2.9% 2.1% 0.0% 100.0%

92 60 11 2 1 1 167
30～39 歳 

55.1% 35.9% 6.6% 1.2% 0.6% 0.6% 100.0%

112 56 11 2 0 2 183
40～49 歳 

61.2% 30.6% 6.0% 1.1% 0.0% 1.1% 100.0%

156 69 5 1 1 1 233
50～59 歳 

67.0% 29.6% 2.1% 0.4% 0.4% 0.4% 100.0%

98 24 2 0 1 1 126
60～64 歳 

77.8% 19.0% 1.6% 0.0% 0.8% 0.8% 100.0%

79 16 2 0 2 2 101
65～69 歳 

78.2% 15.8% 2.0% 0.0% 2.0% 2.0% 100.0%

174 49 3 0 1 14 241
70 歳以上 

72.2% 20.3% 1.2% 0.0% 0.4% 5.8% 100.0%

6 1 0 0 0 1 8

年
齢
別 

無回答 
75.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 100.0%

323 130 21 2 5 7 488
国分地区 

66.2% 26.6% 4.3% 0.4% 1.0% 1.4% 100.0%

52 28 4 0 0 3 87
溝辺地区 

59.8% 32.2% 4.6% 0.0% 0.0% 3.4% 100.0%

32 13 2 1 0 3 51
横川地区 

62.7% 25.5% 3.9% 2.0% 0.0% 5.9% 100.0%

45 20 3 1 0 2 71
牧園地区 

63.4% 28.2% 4.2% 1.4% 0.0% 2.8% 100.0%

45 27 1 0 1 1 75
霧島地区 

60.0% 36.0% 1.3% 0.0% 1.3% 1.3% 100.0%

253 90 8 5 2 2 360
隼人地区 

70.3% 25.0% 2.2% 1.4% 0.6% 0.6% 100.0%

29 22 4 0 1 3 59
福山地区 

49.2% 37.3% 6.8% 0.0% 1.7% 5.1% 100.0%

7 0 0 0 0 1 8

地
区
別 

無回答 
87.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 100.0%

*上段：実数 下段：割合

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 24．環境に配慮した行動－③節電や節水などの省エネルギー対策に取り組んでいる

かについて 

 

「大抵行っている」と答えた人が 48.1％で最も多く、「いつも行っている」「大抵行っている」

の合計は 82.3％と、「あまり行っていない」「全く行っていない」の合計 14.5％を大きく上回

っている。 

年齢別にみると、年齢層が高くなるにつれ、省エネ対策を「いつも行っている」割合が比較

的高くなる傾向にある。一方で 20 歳～29 歳では、「あまり行っていない」「全く行っていない」

の合計が 26.4％と比較的高い。 

 

いつも行ってい

る

34.2%

大抵行っている

48.1%

あまり行ってい

ない

13.5%

全く行っていな

い

1.0%

わからない

1.0%

無回答

2.2%

回答者数

1,199人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

③節電や節水などの省エネルギー対策に取り組んでいるかについて 単位：人

区分 いつも行
っている 

大抵行っ
ている 

あまり行
っていな
い 

全く行っ
ていない 

わからな
い 

無回答 計 

410 577 162 12 12 26 1199
総数 

34.2% 48.1% 13.5% 1.0% 1.0% 2.2% 100.0%

142 234 73 5 3 12 469
男 

30.3% 49.9% 15.6% 1.1% 0.6% 2.6% 100.0%

265 336 87 6 9 13 716
女 

37.0% 46.9% 12.2% 0.8% 1.3% 1.8% 100.0%

3 7 2 1 0 1 14

性
別 

無回答 
21.4% 50.0% 14.3% 7.1% 0.0% 7.1% 100.0%

32 69 35 2 2 0 140
20～29 歳 

22.9% 49.3% 25.0% 1.4% 1.4% 0.0% 100.0%

48 87 31 0 0 1 167
30～39 歳 

28.7% 52.1% 18.6% 0.0% 0.0% 0.6% 100.0%

60 99 22 0 1 1 183
40～49 歳 

32.8% 54.1% 12.0% 0.0% 0.5% 0.5% 100.0%

66 126 35 4 0 2 233
50～59 歳 

28.3% 54.1% 15.0% 1.7% 0.0% 0.9% 100.0%

62 49 11 1 2 1 126
60～64 歳 

49.2% 38.9% 8.7% 0.8% 1.6% 0.8% 100.0%

41 42 11 2 1 4 101
65～69 歳 

40.6% 41.6% 10.9% 2.0% 1.0% 4.0% 100.0%

100 99 16 3 6 17 241
70 歳以上 

41.5% 41.1% 6.6% 1.2% 2.5% 7.1% 100.0%

1 6 1 0 0 0 8

年
齢
別 

無回答 
12.5% 75.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

175 239 61 4 2 7 488
国分地区 

35.9% 49.0% 12.5% 0.8% 0.4% 1.4% 100.0%

31 38 13 1 2 2 87
溝辺地区 

35.6% 43.7% 14.9% 1.1% 2.3% 2.3% 100.0%

17 18 5 4 3 4 51
横川地区 

33.3% 35.3% 9.8% 7.8% 5.9% 7.8% 100.0%

29 27 9 2 0 4 71
牧園地区 

40.8% 38.0% 12.7% 2.8% 0.0% 5.6% 100.0%

22 38 14 0 0 1 75
霧島地区 

29.3% 50.7% 18.7% 0.0% 0.0% 1.3% 100.0%

118 181 52 1 3 5 360
隼人地区 

32.8% 50.3% 14.4% 0.3% 0.8% 1.4% 100.0%

17 30 7 0 2 3 59
福山地区 

28.8% 50.8% 11.9% 0.0% 3.4% 5.1% 100.0%

1 6 1 0 0 0 8

地
区
別 

無回答 
12.5% 75.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

*上段：実数 下段：割合

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 24．環境に配慮した行動－④省エネルギー型家電製品を率先的に購入しているかに

ついて 

 

「大抵行っている」と答えた人が 38.5％で最も多く、「いつも行っている」「大抵行っている」

の合計は 53.6％と、「あまり行っていない」「全く行っていない」の合計 38.7％を上回ってい

る。 

年齢別に見ると 20 歳～29 歳で、地区別にみると溝辺・横川地区で、「あまり行っていない」

「全く行っていない」の合計が、「いつも行っている」「大抵行っている」の合計を上回ってい

る。 

 

いつも行ってい

る

15.1%

大抵行っている

38.5%

あまり行ってい

ない

30.6%

全く行っていな

い

8.1%
わからない

4.1%

無回答

3.6%

回答者数

1,199人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

④省エネルギー型家電製品を率先的に購入している 単位：人

区分 いつも行
っている 

大抵行っ
ている 

あまり行
っていな
い 

全く行っ
ていない 

わからな
い 

無回答 計 

181 462 367 97 49 43 1199
総数 

15.1% 38.5% 30.6% 8.1% 4.1% 3.6% 100.0%

59 182 153 45 13 17 469
男 

12.6% 38.8% 32.6% 9.6% 2.8% 3.6% 100.0%

119 275 211 51 36 24 716
女 

16.6% 38.4% 29.5% 7.1% 5.0% 3.4% 100.0%

3 5 3 1 0 2 14

性
別 

無回答 
21.4% 35.7% 21.4% 7.1% 0.0% 14.3% 100.0%

22 36 50 22 9 1 140
20～29 歳 

15.7% 25.7% 35.7% 15.7% 6.4% 0.7% 100.0%

27 71 52 14 2 1 167
30～39 歳 

16.2% 42.5% 31.1% 8.4% 1.2% 0.6% 100.0%

31 64 60 16 8 4 183
40～49 歳 

16.9% 35.0% 32.8% 8.7% 4.4% 2.2% 100.0%

35 96 78 18 2 4 233
50～59 歳 

15.0% 41.2% 33.5% 7.7% 0.9% 1.7% 100.0%

21 58 33 8 5 1 126
60～64 歳 

16.7% 46.0% 26.2% 6.3% 4.0% 0.8% 100.0%

19 42 30 4 3 3 101
65～69 歳 

18.8% 41.6% 29.7% 4.0% 3.0% 3.0% 100.0%

24 93 61 15 20 28 241
70 歳以上 

10.0% 38.6% 25.3% 6.2% 8.3% 11.6% 100.0%

2 2 3 0 0 1 8

年
齢
別 

無回答 
25.0% 25.0% 37.5% 0.0% 0.0% 12.5% 100.0%

85 193 142 35 19 14 488
国分地区 

17.4% 39.5% 29.1% 7.2% 3.9% 2.9% 100.0%

8 28 38 6 3 4 87
溝辺地区 

9.2% 32.2% 43.7% 6.9% 3.4% 4.6% 100.0%

6 13 12 10 5 5 51
横川地区 

11.8% 25.5% 23.5% 19.6% 9.8% 9.8% 100.0%

9 24 18 10 4 6 71
牧園地区 

12.7% 33.8% 25.4% 14.1% 5.6% 8.5% 100.0%

6 35 29 3 1 1 75
霧島地区 

8.0% 46.7% 38.7% 4.0% 1.3% 1.3% 100.0%

56 145 107 32 13 7 360
隼人地区 

15.6% 40.3% 29.7% 8.9% 3.6% 1.9% 100.0%

10 20 19 1 4 5 59
福山地区 

16.9% 33.9% 32.2% 1.7% 6.8% 8.5% 100.0%

1 4 2 0 0 1 8

地
区
別 

無回答 
12.5% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 12.5% 100.0%

*上段：実数 下段：割合

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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	２－１．自然環境の保全
	２－２．生活環境の向上
	２－３．循環型社会の形成



